

白露节气“勿露身” 养生从吃穿住行开始



白露时节养什么?

俗话说,“白露秋分夜,一夜冷一夜”。白露后气温开始下降,天气逐渐转凉,此时养生的重点在于为过冬做好身体的储备。

补肾气

坚持晚上用温水泡脚,水没过脚踝,泡到身体微微出汗最好,泡脚的同时可以搓搓耳朵和腰部。中医认为,肾开窍于耳,腰为肾之府,肾以温为补,所以要经常搓一搓耳朵和腰部,以养肾气。

注意保阳气,秋冻应讲究适度。俗语说“白露不露身”,就是在提醒人们,早晚温差较大容易诱发伤风感冒或导致旧病复发。白露过后不能再像夏天一样赤膊露身了,晚上睡觉应撤去凉席,注意腹部保暖,不能露脐,以护肾气。

润肺气

白露时节燥令当行,燥气容易耗伤人体的津液,导致口咽干苦、大便干结、皮肤干裂等。中医认为,肺喜润恶燥,因此白露时节要润肺气。建议少吃或不吃鱼虾海鲜、生冷炙烩和辛辣酸咸甘肥之品,多食富含维生素的食物。

推荐自制大枣百合汤:大枣10枚,百合60克,冰糖适量,炖汤食用,有补中益气、润肺止咳、健脾养胃的功效。每天早晨用清水润鼻腔,夜间在屋内放一盆水保持空气湿润,都是缓解秋燥、润肺气的好方法。

“蒹葭苍苍,白露为霜。”9月7日是二十四节气中的白露,因夜间温度低,露水凝结呈现“白露”而得名。过了白露,人们容易出现口干、唇干、咽干、皮肤干燥等症状,这就是典型的“秋燥”。季节交替最易生病,到底应该怎样补充营养,全面调理身体呢? 新郑时报 邓春丽

白露时节养生要注意什么?

穿:注意保暖,早晚添加衣物

早晚温差较大,很容易诱发伤风感冒或导致旧病复发。此时在注意腰腹部、膝关节保暖的同时,还要预防感冒。根据气温变化适当增减衣服,民间常说的“春捂秋冻”并不适合老人、儿童。

晚上睡觉切记不要暴露腹部,因为肚脐部位由于表皮薄,皮下没有脂肪组织,但有丰富的神经末梢和神经丛,对外部刺激敏感。如果寒气直中肠胃,就会发生急性腹痛、腹泻、呕吐。



吃:少食多餐,多吃熟软开胃食物

天气冷暖多变,此时贪食寒凉,容易使脾胃的机能变得不正常,损伤脾胃阳气,尤其是脾胃虚寒者更应禁忌。因此,要注意调理脾胃,适当增加蛋白质的摄入量,多吃一些豆制品、蛋类、奶类、鸡蛋、牛奶等。消化道不适的人应当少食多餐,多吃熟软开胃易消化的食物,少吃油腻食物。

住:早睡早起,保证充足睡眠

天气转凉,出现秋乏,应早睡早起,保证充足的睡眠,能保护心脏。中医注重形体和精神的调养,“眠食二者,为养生之要务”,良好的睡眠有“养阴培元”之效。进行适当的体育锻炼,增强身体素质,比如跑步、爬山等有氧运动,但不能大强度锻炼,应循序渐进。

建议午饭过后,大家可进行40分钟的午睡;晚上睡觉的时间最好在晚上11点之前,因为晚上11点到凌晨1点是阳气最弱、阴气最盛的时候。

行:动静结合,适宜户外运动

可根据身体情况和需要做些健身操、小球类运动,周末可尝试登山等户外活动。在进行户外运动前,市民一定要做好准备活动,一般以做到身体发热为宜。锻炼时不宜一下脱得太多,应待身体发热后,方可脱下过多的衣物,锻炼后切忌穿汗湿的衣服在冷风中逗留,以防着凉。

进行户外活动时要做好防晒措施;及时补水,运动后喝点淡盐水,补充在运动过程中流失的盐分;不宜空腹运动,因为空腹时易中暑;户外活动中如果觉得不舒服应立即停止,并到阴凉处休息。

新郑市人民医院解放路院区微创手术让爱美的她远离疤痕 “患者的健康才是医生在意和看重的”



骨科诊疗中心三病区全体医护人员

近日,新郑市人民医院解放路院区骨科诊疗中心三病区为一位胸腰椎骨折的年轻女性患者实施经皮穿刺复位椎弓根钉内固定微创手术,使其远离疤痕,留住美丽。

新郑时报 邓春丽 通讯员 杨东红



手术进行中 资料图片

20多岁的患者胸椎和腰椎受伤严重

据了解,该患者20多岁,8月10日,她不慎从电动车上摔下受伤,当即感到胸部、腰部、背部、骶尾部剧烈疼痛,且胸部、背部活动受限,没有办法站立,在家人的陪同下,来到新郑市人民医院解放路院区。经检查确诊为胸椎和腰椎两个节段骨折,需要手术治疗。

在完善相关检查及与家属沟通后,考虑到传统的手术方案需要在背部切约13厘米的切口,疤痕较大,且周围肌肉破坏严重。同时,出血量也较多,这对于在一个多月前进行过剖宫产手术的患者来说危害性较大。而且手术在夏季,患者伤口容易感染,术后恢复也较慢。

打破传统,大胆创新,尽量减少对患者的伤害

综合以上因素考虑,新郑市人民医院解放路院区骨科诊疗中心三病区主任冯小庆打破传统,大胆创新,决定为患者实施胸12腰1椎体压缩骨折后路经皮穿刺复位椎弓根钉内固定术。该手术仅用几个1厘米皮肤切口对两个节段的腰椎骨折进行复位内固定,创伤小,出血少,对于一个多月前进行过剖宫产手术的患者来说有极大的好处。经过医护人员两小时的

密切配合,手术顺利完成。在这两小时手术时间内,却隐藏着对医生身体的直接危害,因为医生要接受长时间的X线辐射。即使这样,冯小庆却说,患者的健康才是医生在意和看重的。在新郑市人民医院解放路院区“让病人放心”的服务理念下,冯小庆主任携骨科三病区医生积极开展骨科微创治疗,给患者留下最少的伤害,做到人文关怀。

治疗老年性膝关节病有了直接有效的方法

目前骨科三病区开展的膝关节镜下关节清理术+腓骨近端截骨术就是最好的体现,此手术是目前治疗老年性膝关节病花费少又直接有效的方法。腓骨近端截骨术,减轻膝关节内侧压力,对减轻

膝关节骨性关节炎疼痛有良好效果,联合应用膝关节镜清理术,可改善关节稳定性和关节内环境,有效缓解患者骨性关节炎疼痛及病情发展,且住院时间短,费用相对低。